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1999 im Johann-Strauß-Jubiläumsjahr von Mitgliedern der Wiener Symphoniker gegründet, entwickelte sich das Ambassade Orchester Wien schnell zu einem internationalen Publikumsliebling. Bereits kurz nach Veröffentlichung seiner Debüt-CD „Leichtes Blut“ und ersten Konzerten in Wien begab sich das Ensemble auf ausgedehnte Konzerttournee nach Südamerika. Ihr schwungvolles Repertoire stieß auf ein begeistertes Publikum, die frenetisch umjubelten Konzerte zogen bis zu 12.000 BesucherInnen an.

Nach diesem fulminanten Startschuss folgte mit der Zusammenarbeit mit dem Weltstar José Carreras ein weiterer aufsehenerregender Meilenstein in der Geschichte des Orchesters. Zahlreiche Konzerte im arabischen Raum sowie die gemeinsame CD-Produktion „Mediterranean Passion“ waren das Ergebnis dieser musikalischen Partnerschaft.

Weitere Konzertreisen führten das Ambassade Orchester um die ganze Welt: nach Japan, wo ihm die Ehre zuteil wurde, im berühmten Kamigamo-Jinja-Schrein spielen zu dürfen, nach Monaco zum Formel-1 Grand Prix sowie nach New York, Shanghai, Berlin und anderen Kulturhochburgen.

[bookmark: _GoBack]Auch in Österreich und Wien konnte sich das Orchester ein starkes Renommee als unkonventionelles und mutiges Ensemble erarbeiten. Am beeindruckendsten zeigte sich dies in den CD-Produktionen „Ambros singt Moser“ und „Ambros singt Moser - die 2te“, auf denen Wolfgang Ambros in Begleitung des Ambassade Orchesters den Wienerliedsänger und Volksschauspieler Hans Moser interpretiert. Die beiden Alben erlangten Platin- bzw. Goldstatus und waren wochenlang im Spitzenfeld der heimischen Charts.

Zu den weiteren Höhepunkten in der Laufbahn des Orchesters zählen spektakuläre Konzerte mit internationalen Stars wie Sarah Brightman oder Andrea Boccelli und einzigartige Projekte wie die Live-Vertonung von Filmen von Charlie Chaplin oder die Neuinterpretation von „Peter und der Wolf“ mit dem deutschen Kinder-TV-Star Willi Weitzel. 

Zusammen mit internationalen Eventagenturen und befreundeten Ensembles und Gastmusikern gestaltet das Orchester auch das musikalische Rahmenprogramm großer Firmen-, Gala- und anderer Events.

Mit den Erfolgen der vergangenen 20 Jahre ist das Ambassade Orchester Wien zum Garanten für unverwechselbare, erstklassige und genussvolle musikalische Unterhaltung geworden.
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